

朝陽科大蟬聯「天下USR大學公民獎」第一名



圖、朝陽科大助理副校長兼總務長張華南(右)接受考試院長黃榮村(左)表揚(校方提供)

環保炭香設計、生物炭皂等實用性產品，在守護在地資源的前提下，為逆轉氣候變遷及推動綠色經濟循環做出貢獻，團隊更獲選天下雜誌第二屆U20國際青年論壇最有影響力獎。

此外，學校應用化學系連續4年輔導雲林褒忠有才村農民，推動以黑豆為主的雜糧復耕行動，結合環境友善農用資材開發、食品安全與耕作環境檢測分析及農業輔導之產學合作基礎，建構兼具健康耕作、品質認證、環境評估與行銷創新之助農平台，並透過同耕共學機制，鏈結雲林地區之產業推廣聚落；銀髮產業管理系則首創「幼老共園」之社會創新模式，運用幼兒園少子化所產生的閒置空間，輔導設立銀髮日托班，為高齡社會的托老需求創造全新場域，並透過幼老共學、共伴的機會，增進世代學習交流；而行銷與流通管理系則以智慧商務與行銷模式，塑造南投中寮石虎與農業優化創生社會實踐模式，從保護石虎的自然環境出發，營造「生活、生產、生態」三生的團結互助優質農村。

<http://www.educatorfocus.com.tw/NS/Detail/2198>

2021年「天下USR大學公民獎」在全台110所公私立大學評比，朝陽科技大學再度蟬聯私立技職的第一名。校長鄭道明表示，「環境永續」一向是朝陽科大推動USR的重點領域，不但連續4年蟬連世界綠能大學全球百大，同時更連續3年進榜英國泰晤士高等教育(THE)世界大學影響力排名。

根據天下雜誌USR大學公民獎參考聯合國17項永續指標(SDGs)，借鏡企業社會責任(CSR)，從大學治理、社會參與、教學承諾、環境永續四大面向共42項指標，全方位檢視大學的社會責任，朝陽科大連續2年在綜合排名領先各校，蟬聯全台私立技職第一，師生致力永續發展之卓越成果廣受肯定。

校方指出，實踐USR學校工業設計系的「八卦山下的科技大花現計畫」，關注並實現農業廢棄物再利用的課題，從彰化大村葡萄盛產後留下的葡萄藤做起。由於葡萄藤焚燒會帶來空污，且堆肥不易腐化，因此轉而利用葡萄藤打造多樣的生物炭產品，並發展出生物炭盆栽、生物炭粉末冶金飾品設計、